《上海市体育发展条例》实施

新华社上海1月2日电《上海市体育发展条例》(以下简称《条例》)是上海市体育领域第一部综合性、基础性的地方性法规,于2024年1月1日起施行。《条例》的颁布实施具有里程碑意义,为提升上海市体育治理体系和治理能力现代化水平、促进上海市新时代体育事业高质量发展、加快推进全球著名体育城市建设提供了坚实的法治保障。

上海市体育局规划产业处处长余诗平介绍,2023年1月,全面修订的《中华人民共和国体育法》(以下简称《体育法》)正式实施,《条例》的颁布实施是贯彻落实新修订的《体育法》的重要体现,同时又结合地方实际情况和特色,做了提炼和补充。

《条例》共12章69条,内容明确落实全民健身战略,加快构建更高水平的全民健身公共服务体系;深化体教融合,促进青少年全面健康成长;深挖产业价值,加快推进都市特色体育产业体系建设;聚焦社会关注,优化体育市场监管模式。

"金角银边"跃升为健身场,AED为运动保驾护航

《条例》第五十三条指明, 在确保建筑安全和消防安全的 前提下,可以利用高架桥下空 间、闲置地、楼顶空间等场地资 源,暂不变更土地性质或者临 时改变建筑使用功能,建设公 共体育设施。

在高架桥下改造的运动空间里,打篮球、踢足球、跑步……2020年,上海市长宁区政府启动中环立交桥下空间更新,引进洛克体育品牌,挖掘空间潜力,提升环境景观品质,将荒废土地转变成集运动、休闲、科普为一体的多功能公共空间

"金角银边"变身运动场也 曾困难重重,上海市长宁区北 新泾街道办事处副主任范层峰 介绍,高架桥下之前是管理的 难点,既有市政用地,也有绿化 用地,经过全过程人民民主广 泛征求意见,最终列入城市更 新项目,才有了今天的模样。

华东政法大学副校长罗培新表示,市民健身需求与体育场地设施供给之间不平衡、不充分的矛盾一直很突出。随着《条例》的实施,相信这部上海体育领域的基本法,必将对上海市体育事业的健康发展、全民健身氛围的养成,起到积极推动作用。

此次《条例》还规定,公共体育场馆、经营性体育设施应当加强急救安全保障,配备必要的急救器械、药品和具备急救技能的工作人员。公共体育场馆应当配备自动体外除颤仪,鼓励有条件的经营性体育设施配备自动体外除颤仪。

"初步统计AED目前在公共体育场馆配备率在70%,《条例》实施后,会逐步实现全覆盖。"上海市体育场馆设施管理中心主任陈慧表示,"我们首先要解决从'0'到'1'的问题,下一步AED设备的配备数量,我们会更好地标注出来。同时,在人员急救知识培训、配备的覆盖率方面,继续提升。"

学生体育课、体育锻炼有 了"保护圈"

《条例》规定学校应当按照 国家有关规定开齐、开足、上好体育课,开展多样化、高质量的体育项目,培养学生运动兴趣,增强学生体质健康;中小学校应当帮助学生在基础教育阶段掌握至少两项运动技能;学校应当将在校内开展的学生课外体育活动纳入教学计划,与体育课教学内容相衔接,保障学生在校期间每天参加不少于一小时体育锻炼;倡导学生每天参加校外体育锻炼一小时,家庭、学校应当创造条件予以支持和保障。

"体育课不仅要达到时间要求,更要有质量和内容。"上海市杨泰实验学校校长万叶华

介绍了学校的情况,"体育课每周有五节,还有两节体育活动类课程,包括本校特色的乒乓球项目,此外还有羽毛球、跳梯、篮球等项目供选择。"

"每天锻炼不少于1小 时",不能仅仅是"嘴上的同意",更要转换于""。 ,更要转换为"腿上的行 。 上海市体育局规划产业 (法规)处副处长俞剑表示、《条 例》颁布后的落地实施,还需要 各部门的通力协作。《条例》中 第六十八条也规定,体育等部 门及其工作人员违反本条例规 定,未依法履行相关管理职责, 由其所在单位或者上级主管部 门责令改正;玩忽职守、滥用职 权、徇私舞弊的,对直接负责的 主管人员和其他直接责任人员 依法给予处分;构成犯罪的,依 法追究刑事责任。

《条例》给体育预付费问题 戴上"紧箍咒"

近年来,健身行业在迅猛 发展的同时,也存在着消费者 预付后服务难以兑现的现象。 面对这一难题,《条例》规定,体 育健身行业经营者以预收费方 式开展经营活动的,应当在经 营服务场所、网络经营页面的 显著位置公示体育健身服务项 目内容、收费标准、经营场地租 赁期限等信息,并以书面形式 告知消费者预收资金用途和管 理方式、余额查询渠道、退费办 法等内容,提示预付费风险。

"后续我们还会推出更多的实施细则确保《条例》的有效实施。"俞剑强调,"上海市体育局会结合健身行业自身情况,会同相关部门制定相关实施细则,引导健身行业可持续发展。"

"引导整个行业,从重销售向重服务转型,朝着良性的方向发展。"上海市健身健美协会秘书长孙崇表示,协会会根据《条例》规定,加强行业自律,规范经营者和从业人员行为,推动经营模式转型升级,促进行业健康发展。

斯诺克——拉萨挑战赛:

丁俊晖胜奥沙利文



2024年1月3日 星期三

1月1日,丁俊晖在比赛中。

当日,在拉萨市群众文 化体育中心进行的2023拉 萨"巅峰对决"斯诺克明星挑

战赛中,中国名将丁俊晖在 1比5的不利局面下连追五 局,最终以6比5的比分战胜 英国名将罗尼·奥沙利文。

新华社发

网球联合杯:

中国与塞尔维亚队晋级八强

据新华社澳大利亚珀斯 1月2日电 2日,第二届网球联合杯E组的最后一轮比拼在澳大利亚珀斯进行,塞尔维亚队以2:1险胜捷克队,获得小组头名,闯入八强。中国队以赛区成绩最好的小组第二名身份晋级。

根据赛制,本届网球联合杯18支球队分为六个小

组,三个小组在珀斯比赛,三个小组在悉尼比拼,六个小 组第一和两个赛区成绩最好的小组第二晋级八强。

在珀斯举行的 A、C 和 E 组循环赛已全部结束。凭 借 4 胜 2 负的成绩,中国队 成为该赛区成绩最好的小组 第二名,并将在 3 日与头号 种子波兰队争夺四强席位。

女排超级联赛:

北京战胜辽宁晋级四强

新华社北京1月2日 电 2日,2023-2024赛季中 国女排超级联赛决出最后一 个四强名额。北京队主场 3:0战胜辽宁队,在三场两 胜制的四分之一决赛中以总 比分2:1晋级。

双方的前两回合比赛均 打满五局,两队分别在各自 主场取胜。

决胜之战首局比赛,双 方比分依然胶着,一路战至 22平,随后北京队凭借高质 量的发球和拦网连得3分, 以25:22先拔头筹。北京队 在第二局比赛中延续了在攻 防两端的出色表现,外援拉 扎列娃连续取分,帮助主队 以25:14再下一城。第三局 开始后,辽宁队迅速找回状 态,一度以14:12领先,但北 京队通过打吊结合逐步反 超,最终以25:21锁定胜局。

至此,本赛季女排超级 联赛四强全部产生。北京队 将在半决赛中对阵上海队, 卫冕冠军天津队将迎战江苏 队。

全国单板滑雪平行项目锦标赛暨十四冬资格赛:

平行回转项目姚铭扬威



1月2日,姚铭在比赛中。 当日,在河北承德举行的 2023-2024赛季全国单板滑 雪平行项目锦标赛暨十四冬 资格赛平行回转项目男子 连组比赛中,内蒙古自治区竞 技体育训练中心选手姚铭荣 得第一名,内蒙古自治区竞获 体育训练中心选手彭玥熙获 得第二名,吉林省体育局选手 谢德拥获得第三名。

新华社发

英超:利物浦胜纽卡斯尔联



1月1日, 利物浦队球员萨拉赫庆祝进球。

当日,在2023-2024赛 联队。 季英格兰足球超级联赛

第20轮比赛中,利物浦队 主场4比2战胜纽卡斯尔 联队。

新华社发